

# 信宜吹响2024年绿美生态建设“第一哨”

## 对该市2.3万名基层党员干部进行业务培训

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员曾涛 文辉祥 为落实绿美广东生态建设的部署要求,信宜市紧抓春季植树的“黄金期”做好绿化工作,在培训、落实、攻坚等方面,打出一套绿美生态建设的“组合拳”。

自1月17日起,信宜市委组织部会同市委党校、林业和草原局、农业农村局、自然资源局、交通运输局、水务局与住建局,举办为期3天的信宜市绿美广东生态建设和乡村绿化工作专题培训班,吹响绿美生态建设“第一哨”,对该市2.3万多名基层党员干部进行业务培训,提高他们做好乡村绿化工作的能力水平。

此次培训通过“县镇村”三级视频系统以直播授课的形式开展理论教学,在信宜市委组织部设主课堂,在全市20个镇(街)、403个村(社区)设分课堂。在培训班上,该市有关单位负责人和专家,分别就政策规定、林下经济、绿美水岸、拆建建绿、乡村绿化工作指引、村庄绿化用地规划和使用、绿美乡村路的打造与建设等7方面内容进行培训授课。

本次培训内容是针对省委组织部举办的全省乡村绿化专题培训班而精心设计的,具有很强的指导性、针对性和实践性,引导镇村组三级党员干部学中干、干中学,争当绿美生态建设的传播者、践行者、守护者,积极响应信宜市委组织部发布的《关于开展绿美信宜生态建设活动的倡议书》,共同描绘出党建引领绿美乡村建设的新画卷。

据悉,信宜市“一盘棋”抓好绿美生态建设工作,推动全市基层党组织和党员,开展绿美信宜生态建设“十个一”活动,在爱绿植绿护绿兴绿上全面铺开此项工作;开展万名党员绿美先锋“百日大行动”,全面动员党员干部集中力量攻坚克难;采取“集中理论教学+外出现场教学”相结合的形式,组织学员到乡村绿化工作突出的地区参观学习,常态化邀请乡村绿化的6个有关职能部门150多名业务骨干,轮流给基层党员授课,通过不断打好绿美生态建设“组合拳”,推动全市4万多名党员积极参与绿美信宜生态建设,带动全市群众齐心协力,共建生态发展现代活力之城。



信宜良好的生态环境。 茂名晚报通讯员 曾涛 摄

# 筑梦“百千万” 聚力高凉墟

## 市愉园小学大型迎春文艺晚会在高州曹江镇举行



晚会现场。 茂名日报社全媒体记者 朱昭君 梁惠娟 摄

茂名晚报讯 1月20日晚,“筑梦‘百千万’聚力高凉墟”茂名市愉园小学助力“百千万工程”大型迎春文艺晚会在高州曹江镇圆满举行。晚会由高州市曹江镇人民政府、茂名市愉园小学和曹江镇新时代文明实践所主办,千余名群众与愉园小学的师生们齐聚江边码头广场,共同见证这场文化与艺术的视听盛宴。

晚会在悠扬悦耳的民乐大合奏《得胜令》《花好月圆》中拉开序幕,迅速点燃现场观众的热情。《龙年大吉祥》《春节序曲》为大家送上美好的新年祝福;心生敬佩的医药歌《潘茂名》、流畅抒情的朗诵《走在新农村的田野上》、英姿飒爽的舞蹈《奋勇争先》等让人心潮澎湃,唤起人们对高凉墟的蝶变追忆;粤曲小调《双飞

燕》缱绻吟唱演绎柔情,声入人心,观众听得如痴如醉,由衷赞叹“太好听了”。舞蹈、器乐等12个节目轮番上演,掌声、欢呼声将气氛一次又一次推向高潮,愉园小学师生在舞台上尽情散发光芒,喜庆迎春。

本次迎春文艺晚会以新时代文明实践为载体,结合“百千万工程”展示全市各项事业发展的丰硕成果和深厚的历史文化。同时为愉园小学提供了展示才艺的舞台,充分体现师生们积极向上、多才多艺的良好面貌,不断充实高凉文化底蕴,也预示着在新的一年里,茂名市愉园小学接续奋斗,砥砺前行,奋力谱写发展新篇章。

(茂名日报社全媒体记者 朱昭君 梁惠娟)

# 江湖镇 关爱“一老一小” 守护“微幸福”

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员郑棚峰 连日来,化州市江湖镇聚焦“一老一小”关心关爱,通过细致入微的服务以及丰富多彩的活动,传递社会的温暖和关怀,用心用力守护人民群众的“微幸福”。

守护“朝阳”成长。持续关注留守儿童关爱情况,积极开展“携爱童行”活动,组织各界爱心人士为留守儿童送去棉衣、棉被等冬季取暖物品,各单位利用不同方式宣传防火、食品安全、冬季取暖等安全知识。通过举办活动与留守儿童交流,深入了解孩子们的学习、生活情况,从精神层面鼓励和引导孩子们做一个感恩、有爱心、懂法守法的新时代好少年,孩子们也通过“诵读中华经典,争做博学少年”诵读活动,表达将来回馈社会、报效祖国的理想目标。

关怀“夕阳”幸福。通过整合党员、镇村干部力量,组建爱心帮扶志愿服务队,在近期走访慰问高龄、独居、孤寡等重点老年群体,陪他们聊家常,了解他们身体情况和生活状况,收集老人们的微愿望,并为他们送上慰问品。定期帮助行动不便的老人打扫室内外卫生、检查用电用火安全情况,叮嘱老人注意防寒保暖。积极协调镇卫生院到村开展义诊活动,并为行动不便的老人上门服务,全力营造全社会关心关爱留守老人的浓厚氛围。截至目前,累计组织开展义诊活动8次,解决“微心愿”20余个,不断增强老年人的幸福感、获得感。

“一老一小”是社会关注的焦点,也是江湖镇工作的重点。下一步,江湖镇将持续用好新时代文明实践所(站),继续组织镇内志愿者、义工、社工等,切实为独居老人、留守儿童办好事、干实事、解难题,温暖“一老一小”,让“夕阳”更红、“朝阳”更艳,全力守护人民群众的“微幸福”。

# 占路开地实不该 退耕还路案结案了

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员熊传权 日前,信宜市新宝镇F村,发生一起占地开路引发的纠纷。原本是亲戚又是邻居的阿苹和阿妍,因为相邻土地纠纷相持不下,差点扭打起来,还扬言要打官司。

“大家同一个村,都是从外地嫁来这里二十多年了,不要吵,有话坐下来慢慢说。”新宝镇综治中心、新宝司法所调解员这样对阿苹和阿妍说。两人看到调解员来到了当地“背岭垠”(注:背岭垠是地名,下同)调解现场,也不争闹了,一五一十地说明了情况。

起因是阿苹10多年前外出经商,无暇顾及背岭垠山地种植,一直闲置了10多年。而阿苹山地坎底下段有一条宽约2米、长14米的小路,却在阿苹外出后被同村的阿妍开挖种上3棵杉树(树龄约4年)、1棵龙眼树(树龄约5年)以及木薯作物,在地的上边坡只留一条约30厘米的地沟让人通行。年初,阿苹不再外出经商,回家搞生姜种植,见到“背岭垠”自己山地坎底下原来的小路不见,被人挖地种了树木和作物,便去F村调委会报告,要

求村调解员找到挖小路种树木和作物的人把树木移植恢复小路。F村调解员经过调查,了解到那条小路是阿妍挖来种的。阿妍则认为那条小路很少人走,又离家不远,开垦来种东西很划算,留出了地沟通行不碍事。

调解员查阅了村里的土地证资料,没有找到相关的划分山地记录,他们走访村里的上年纪的村民,村民们反馈:阿苹山地坎底下段确有一条较大的小路,是阿妍在阿苹外出后把小路开挖出来种农作物的。掌握这些情况后,调解员找阿妍做思想工作,指出她挖路开地的错误问题,教育她要换位思考多替他人着想,要有公共意识、要有大局观念,结合法理和情理提出解决方案:把龙眼树等植物移植,把木薯挖起收成不再种植,退耕还路,让大家到山地上耕作通行顺畅。

权衡利弊之后,本着互谅互让原则,两人最后接受了调解方案,并达成了和解,纠纷平息了下来。调解员止纠纷于未诉,化矛盾于萌芽。